



省第十次党代会主席团 举行第三次会议

刘伟主持会议 听取代表讨论九届省委、省纪委工作报告的情况汇报,通过大会选举办法和总监票人、监票人名单,确定十届省委委员、省纪委委员和山东省出席党的十八大代表预选候选人名单,审议大会关于九届省委、省纪委工作报告的决议(草案)

本报济南5月26日讯(记者 郭静 王倩) 中国共产党山东省第十次代表大会主席团,26日上午在南郊宾馆举行第三次会议。

刘伟同志主持会议。

会议听取了代表讨论九届省委、省纪委工作报告的情况汇报;听取了各代表团酝酿讨论大

会选举办法(草案)的情况汇报,并以举手表决的方式,通过大会选举办法;听取了各代表团酝酿讨论十届省委委员、候补委员、

省纪委委员和山东省出席党的十八大代表候选人预备人选名单的情况汇报,确定十届省委委员、省纪委委员和山东省出席党的

十八大代表预选候选人名单。会议还通过了总监票人、监票人名单;审议了大会关于九届省委、省纪委工作报告的决议(草案)。

党代表热议如何培育新时期山东精神

新山东精神,需汲取群众智慧

本报记者 郭静 王倩

5月24日,省第十次党代会开幕,姜异康在向大会报告时指出,要“弘扬沂蒙精神,传承山东人民忠厚纯朴、勇敢坚韧、豁达包容、重诺守信、不甘落后、创新实干的优秀品格,进一步培育新时期山东精神。”

24个字,概括了山东人的精神特质。一向以忠厚朴实示人的山东人,在新时期会有哪些不同的精神特质?山东精神作为山东打造软实力的重要举措,如何提炼出来?

“

读报告 看民生

24字描述

山东人优秀品格

“在当下市场经济的快速发展过程中,一直伴随着对如何进行道德建设的追问。”省党代表、山东师范大学党委书记商志晓说,在物质富裕的条件下,一些人一定程度上放弃了对理想、信仰的追求。“尤其在信息泛滥的环境下,一个人没了思想很可怕,一个社会没了思想,就更可怕。”

商志晓说,目前从中央到地方,都已提炼了或正征集地方或行业“精神”,“而山东作为文化资源丰富的大省,在其发展中先后受到了东夷文化、儒家文化、齐鲁文化、红色文化、沂蒙精神等的浸润,肯定有不同于其他地方的东西。”

早在2004年,山东就已经提出了山东精神的内涵——“忠诚守信、勤劳勇敢、务实苦干、开放创新”,并以此为主题展开了以

党员干部和青少年为重点的教育活动。

报告中对山东人品格的“24字”概括,商志晓说,这是对山东人品格的一种描述,如果进一步提升为新山东精神,还需要进行广泛地征集意见,充分地论证、讨论,需要下点工夫。

商志晓认为,提炼出的新山东精神应该具备以下条件:与时俱进,符合时代需求和山东实际,既体现传统文化传承,又紧扣山东人民的实践行为。

提炼新山东精神

需吸取群众智慧

“这24个字的确是对山东人优良品格的一种描述。”省党代表、省委宣传部副部长、省文化厅党组书记徐向红表示,要进一步提炼新山东精神,还要在这个基础上进行论证、讨论,充分吸取群众和专家的智慧,然后总结出新山东精神的内涵。

他个人认为,新时期山东精神中体现了八个字:忠义、包容、务实、创新。

徐向红说,忠义是不分家的,面对党和国家,是忠,面对他人和社会,是义。同时“诚信”也是“忠”的内涵之一,山东人向来重诺守信,一言九鼎。“当年海尔厂长张瑞敏砸烂不合格电冰箱,是对消费者的忠诚守信;码头工人许振超几十年岗位练兵作贡献,是对事业的忠诚守信;检察官白云几十年秉公执法,是对国徽和党旗的忠诚守信。”

“包容,也是山东精神中的特质。”他说,这源自齐文化兼收并蓄的内涵,“善于学习,包容不同的文化和思想,仁和厚道,宽以待人。”

另外,还有“务实创新”,“山东人干什么事儿,就像老黄牛一样,能吃苦,有一股子韧劲儿。”徐向红说,但这并不代表山东人就是一根筋,不会创新。

“山东人在农业产业化发展,城镇化发展,还有县域经济发展中,都勇于探索创新。”他说,正因为有了“务实”,山东人的创新比较稳妥,不容易冒进,从而避免了一些弯路。

对报告中频频出现的“诚信山东”、“好客山东”、“创意山东”、“平安山东”、“健康山东”、

“生态山东”、“绿色山东”、“法治山东”、“智慧山东”这些提法,徐向红颇有感触。

“这是对未来山东面貌的一种描述,精当而准确。”他说,这里面囊括经济、文化、政治、社会、环境等各个方面的内容。“每个提法都契合了山东精神的内涵,比如生态山东,本身就与孔子‘天人合一’的观念相合,而‘好客山东’也寓意了‘有朋自远方来’的文化传统。”

商志晓认为这些提法的概括提炼,更主要的是一种目标,“讲工作过程中提得较多,这其中包含了一种价值追求,比如诚信山东、好客山东、创意山东等;也包含了一种要求和愿景,比如生态山东、平安山东、绿色山东等。”

“不是概括了几句话之后,山东人就有了精神了。”省党代表、省作协党组书记杨学锋说,山东精神作为打造软实力的重要举措,在“提神”的过程中,更重要的任务是实践,身体力行,唯此才能真正成为山东经济文化发展的助力器。

正筹备组织作家和文学爱好者到“蓝黄”两区以及沂蒙老区进行采风的杨学锋认为,文学作为反映现实的形式,在引领社会主义核心价值观以及新时期山东精神方面,起着不可替代的作用。



王德萍

走近基层党代表

济南特殊教育中心教研组长王德萍: 给残疾孩子送去最好的教育

“我是一名基层普通的特教老师,能够当选为省党代表,体现了党对特殊教育的重视,我代表的不是自己,而是一个群体。我背后是济南所有特教工作者。”济南特殊教育中心教研组长王德萍说,第一次当选为省党代表,她很想让更多人了解特殊教育,“不管

是在会上还是会下,我总是找机会和其他代表聊聊特教工作,希望得到更多的理解和支持。”

过去五年,特殊教育工作取得了很大的进步,“环境改善了,设施配备完善了,师资力量也有明显增强。”王德萍说,就在她参加省第十次党代会之前,济南市

又出台了新的政策,自2012年起财政预算内特殊教育学校生均公用经费定额标准,由现在执行的每生每年3000元提高到了9000元,并免收公办特殊教育学校在校生各项学习和生活费用。“这让我真切感受到了党和政府的关怀。虽然特教老师除了学生的教育管理,

还要时时关注他们的安全、生活,一直压力很大,但听了省党代会的报告,参加了几天的讨论,我觉得党和政府不仅没有忘记我们,反而更加重视。我会把这些传达回去,用更多的细心和耐心,给残疾孩子们送去最好的教育。”

本报记者 王倩 郭静



祖绮颖

济南市儿童剧院二级演员祖绮颖:

十艺节是一个新的发展契机

作为一名常年投入到儿童剧演出、创作、宣传的一线年轻演员,济南市儿童剧院二级演员祖绮颖说,当上党代表,她感到很紧张,“在第一次小组讨论的时候我说,这比上台演出还紧张。”

祖绮颖对记者说,这种紧张

的心情不仅来自于第一次佩戴上党代表的出席证,更有把这神圣职责履行好的压力。

“我在发言中结合自己的工作,谈到了儿童艺术剧院深入到农村,免费为山区孩子送戏的经历。”祖绮颖告诉记者,当她提到

给那些从来没看过儿童剧的农村孩子表演时,周围的代表都表现出了浓厚的兴趣,“听到我说儿童剧院一年最多下乡演400场,每个演员都是义务演出,当地文化部门给予补贴,而且今年会加大补贴力度,一些代表还纷

纷给我出主意想办法。”看到这么多人关心文化事业,祖绮颖说她很受鼓舞。祖绮颖说,“对于文艺工作者来说,十艺节是一个新的发展契机,我们坚定了深入社区、学校,创作出更好儿童剧的决心。”本报记者 王倩 郭静